

稻田小镇变健康小城

# 石练镇探索乡村振兴新模式

□ 记者 赵乾谷

本报讯 上午8点,石练镇姚埠村村民袁洁玉准时走进坐落在健康产业园的香满城酒业,开始了一天的工作。而往年这时,她还在遂昌四处打零工来贴补家用。

“在家门口就能有一份稳定的工作和收入,还不耽误照顾家里老小,这让我很满足。”袁洁玉说。

近年来,石练镇紧抓健康产业机遇,充分利用境内秀美的环境和丰富的资源,建成了全市唯一一个以健康产业为特色的小微园——石练镇健康产业园。并通过聚焦健康农业、精准招引项目、助推产业升级等途径积极探索“大产业+大健康”的乡村振兴之路。

“由于独特的气候条件,这里产出的菊米品质极佳,‘石练菊米’还被认定为国家地理标志农产品。”石练镇副镇长雷周灵说。

作为我县粮食、茶叶的主要产区,石练镇在发展地道中药材

上早有基础。

在此基础上,石练镇进一步发展中药材、茶叶等优势产业,建成三叶青、青钱柳等中药材规模化种植基地4800亩,茶叶种植面积扩展到1.6万亩,培育产业工人超过500人,成为全市唯一的浙江省中药材之乡。

农业基础打牢了,石练镇快马加鞭,紧盯生态食品、生物医药、生命健康等新兴产业,积极招商引资,持续推进园区扩容提质,进一步提升产业园发展动力。

五养堂(浙江)中药有限公司是国家高新技术企业,目前正在计划将总部迁入产业园,并有希望成为全市乡镇第一家上市公司。“石练镇有种植中草药得天独厚的环境,镇里‘大产业+大健康’发展模式更是与我们弘扬中医药文化、促进人类健康的使命不谋而合,这也是我们选择入驻的重要原因。”公司相关负责人表示。

园区里的“县纳税大户”浙江遂昌惠康药业有限公司近几

年同样迅速成长,各项经济指标稳健上升,产品销售遍布全国各地。“公司今年预计外用溶液剂能达到3000万支的生产能力,产值增长在10%以上,还为当地提供就业岗位40余个。”公司生产部部长郑肖平介绍。

优秀企业同样带动了产业升级。自浙江绿荷粮油食品有限公司成立后,石练及周边乡镇的山茶籽青果收购价从1.6元/公斤提升到6.4元/公斤,仅此一项就让山茶农每亩增收2400元;原本销路不畅的纯蜂蜜被加工成风味独特、质感醇厚的蜂蜜酒,逐渐成了抖音上人们津津乐道的遂昌“贵族酒”。农产品精深加工业加快发展也促进了农民增收致富,仅今年1—5月,石练镇农民人均可支配收入同比增长超过20%。

目前,这座占地300亩的健康产业园已入驻17家企业,提供就业岗位200余个,2020年农产品企业实现总产值1.05亿,并成功创建为农业绿色发展省级示范区。



近日,示范幼儿园开展幼小衔接体验活动“我的独立日”。300余名大班孩子报名参加挑战,离开父母在幼儿园度过两天一夜。活动内容有自主购物、自制晚餐、集体观影、夜间寻宝等,既锻炼了孩子们的独立性和自理能力,也培养了他们勇敢、坚强的品质。

记者 赵乾谷 摄

## 关于2021年浙江省普通高中学业考试(学考)期间严格控制环境噪声的公告

2021年浙江省普通高中学业考试(学考)将于7月3日至7月5日进行,为确保我县考生安静复习、休息和考试,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境噪声污染防治法》《治安管理处罚条例》等有关规定,经遂昌县人民政府批准,特公告如下:

一、控制时间

2021年6月28日至7月5日。

二、控制范围

县城城区有关学校的周围,各居住区以及居住、商业、工业混杂区,遂昌中学(考点)周围1000米范围内。

三、强制性措施

1.6月28日至7月2日,对学生学习、休息、考试有干扰的营业性文化娱乐场所、餐饮业(含大排档)、个体工商户、企业、个人住宅装潢在午休时间(12:00—14:30)和夜间(22:00—次日7:00)不得进行高噪声作业,超标排放噪声单位必须停止生产经营活动,考点周边禁止燃放烟花爆竹。

2.7月3日至7月5日,遂昌中学本部(考点)及公园路校区、育才高中周围1000米范围内,所有建筑施工作业、文化娱乐场所、餐饮业、个体工商户、企业以

及个人住宅装潢必须停止各类高噪声作业,考场周边禁止燃放烟花爆竹。

3.在控制时限内,县公安局、丽水市生态环境局遂昌分局、县综合行政执法局、县建设局将会同有关部门开展联合执法检查。对违反本公告的噪声扰民行为,将依法给予行政处罚。

举报电话:110〔公安〕12345〔综合行政执法〕

丽水市生态环境局遂昌分局

遂昌县公安局

遂昌县综合行政执法局

2021年6月18日

## 遂昌一男子乱丢垃圾还拍视频被立案调查

□ 记者 王泽

本报讯 日前,妙高派出所民警在某短视频平台发现一段违反垃圾分类相关规定的视频。该视频拍摄于妙高街道西街,一男子将生活垃圾胡乱丢弃在地面上,并对垃圾分类有关规定表示不满,其行为违反了《浙江省生活垃圾管理条例》,并对社会舆情造成一定不良影响。

当天下午,妙高派出所和县综合行政执法局在发现该视频后立即跟进调查,并在经过细致排查后,掌握了该男子违法证据,锁定了男子身份。随后,在派出所和执法局的督促下,该男子邹某来到县综合行政执法局接受调查,并承认了自己违反《条例》的

事实。

据悉,邹某违反了《浙江省生活垃圾管理条例》第二十七条“产生生活垃圾的单位和人是生活垃圾分类投放的责任主体,应当按照规定将生活垃圾分类投放到对应的收集容器,不得随意抛洒、倾倒、堆放或者焚烧”的规定,已构成违法行为。针对邹某未分类并随意倾倒生活垃圾的违法行为,执法局已依法进行立案查处,目前该案件正在进一步办理中。

“在此提醒广大市民,一定要按要求定时定点分类投放垃圾,如果未按照要求进行分类投放,我局将按照相关法律法规进行依法处置。”县综合行政执法局妙高中队副队长项林涛说。

拓印百年历程,传承红色基因

## 西畈乡中心小学开展党史学习教育特色活动

□ 记者 赵乾谷

本报讯 为扎实推进党史学习教育,了解中国共产党百年历程和精神实质,形成“知党史、学党史、传承红色基因”的良好氛围,近日,西畈乡中心小学开展“童心向党 以画传情”党史学习教育特色活动。

西畈乡是著名版画大师杨可扬先生的故乡。他的画作和“一丝不苟,黑白分明”的人生信条给西畈人民留下了一笔无形的财富。

作为西畈传统文化和技艺传承的主阵地,西畈乡中心小学近年来积极打造校园版画文化,将版画列入校本课程,开设基础班和精英班,系统传授版画知识和绘画、雕刻、印制等技巧,并开展“每周一刻”活动鼓励学生实地创作。“人人会版画,人人爱版画”的愿景在西畈乡中心小学已

成为现实。

活动中,学生们聚精会神地刻版,在一笔一划、一刀一刻、一涂一抹中重现党史,上海一大纪念馆、嘉兴南湖红船、中共一大会址等一个个生动的景物跃然纸上。“我很喜欢这样的活动,通过版画创作既让我们重温了历史,更让我们从中汲取了前进的智慧与力量。”版画社成员刘思懿告诉记者。

“今年是中国共产党成立100周年,学校开展此次活动打破了思政课枯燥的氛围,有机地把艺术和党史学习教育结合,实现了同频共振、同向同行。”活动负责人方丽君老师说,下一步,学校还将继续挖掘活动内涵并总结经验,通过唱红歌、画党史、诵经典等一系列活动提高学生的思想政治素质,推动党史学习教育走深走实。

## 检修预告

各有关用电客户:

因线路工作需要,以下线路需要检修。

1.永化125线-岭头12516公变  
计划检修时间:2021年7月11日6时30分至7时。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-妙高街道-东峰岭头村。

2.永化125线-岭头移民小区12514公变

计划检修时间:2021年7月11日6时30分至7时。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-妙高街道-岭头移民小区。

3.永化125线-永联民爆生活区01专变

计划检修时间:2021年7月11日6时30分至7时。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-三仁畲族乡-浙江永联民爆器材有限公司生活区。

4.永化125线-岭头移民小区12514公变

计划检修时间:2021年7月11日19时至19时30分。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-妙高街道-岭头移民小区。

5.永化125线-永联民爆生活区01专变

计划检修时间:2021年7月11日19时至19时30分。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-三仁畲族乡-浙江永联民爆器材有限公司生活区。

6.永化125线-岭头12516公变  
计划检修时间:2021年7月11日19时至19时30分。

检修范围:浙江省-丽水市-遂昌县-妙高街道-东峰岭头村。

特此预告。

国网浙江遂昌县供电公司

2021年6月18日

## 遗失声明

遂昌县柘岱口乡中心小学遗失《浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据》第二联,票据号码为1900950856,声明作废。